
受動喫煙の状況等について

□調査期間 令和4年12月5日～12月16日

□調査の趣旨

□対象者数 1076 人（令和4年12月5日現在）

□回答者数 741 人

□回答率 68.9 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【Q１】まずは、モニター情報を教えてください。

【職業】

内訳 人数 ％

会社員 238 32.1

自営業 47 6.3

農林水産業 8 1.1

パート・アルバイト 159 21.5

専業主婦（夫） 173 23.3

学生 4 0.5

無職 97 13.1
その他 15 2.0

合計 741 99.9

自分以外の人が吸っていたタバコの煙を吸う機会のことを「受動喫煙」といいます。
令和2（2020）年４月１日から改正健康増進法が施行され、受動喫煙の防止が強化されました。
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【年齢】

内訳 人数 ％

１０歳代 0 0.0

２０歳代 25 3.4

３０歳代 144 19.4

４０歳代 202 27.3

５０歳代 168 22.7

６０歳代 113 15.2

７０歳代 64 8.6

８０歳以上 25 3.4

合計 741 100.0

【性別】

内訳 人数 ％

男性 274 37.0

女性 457 61.7

無回答 10 1.3

合計 741 100.0

内訳 人数 ％

現在吸っている 54 7.3

吸ったことはあるが今は吸っていない 179 24.2

吸ったことがない 508 68.6

合計 741 100.1

【Q２】タバコ（加熱式たばこ※を含む）を吸っていますか？（ひとつだけ選択）　※加熱式たばことは、IQOS、Ploom、glo等のことです。
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内訳 人数 ％

紙巻きタバコを吸っている 30 55.6

加熱式タバコを吸っている 15 27.8

紙巻きタバコと加熱式タバコの両方を
吸っている 9 16.7

合計 54 100.1

内訳 人数 ％

知っている 430 58.0

知らない 311 42.0

合計 741 100.0

内訳 人数 ％

受動喫煙はなかった 285 38.5

路上 275 37.1

駐車場 136 18.4

飲食店 114 15.4

公園 75 10.1

家庭 65 8.8

職場 64 8.6

その他 60 8.1

行政機関 14 1.9

医療機関 7 0.9

【Q３】Q２で「現在吸っている」と回答された方にお聞きします。どの種類のタバコを吸っていますか？（ひとつだけ選択）（対象者54人）

【Q５】この１か月間にどこかで受動喫煙を経験したことがありましたか？（あてはまるものすべて選択）

【Q４】令和2年（2020年）4月1日から、多くの者（2人以上）が利用する施設が原則屋内禁煙となったことを知っていますか？（ひとつだけ選択）
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【Q５-１】その他（対象60人）
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ショッピングセンターの建物の外にあるエスカレーターに乗った時

喫茶店

飲食店の駐車場

車の中

職場

学校の前で

ショッピングセンター敷地内

商業施設の喫煙場が歩道になっている

エレベーター

スーパー

商業スーパーなどの喫煙所屋外から

コンビニなど建物の周辺・建物の出入り口付近・（喫煙スペースから漏れてくる臭いや服に染みついた臭いも苦手です）

食事会（懇親会）

和歌山城

喫煙所

デパート

和歌山駅の西口改札口を出た屋外

子供サッカー大会の会場グラウンド付近

和歌山駅のバス乗り場

友人宅　　

ホールの外の喫煙所付近

建物の喫煙場所

コンビニやショッピングセンターの入り口

マンションのエレベーター内

釣りが趣味でよく波止に釣りに行くが周りの特に高齢者がたばこを吸っているため

コンビニやスーパーの前で吸っていました。

実家

スーパーの駐輪場

コンビニやスーパーの出入口付近

車上にて信号停止中、隣の車からの煙により。

スーパーの出入口

友達の家
家のリビングの窓を開けていると、表からの歩行者の歩きタバコの煙が入って来たり、洗濯物を干してると裏の道を歩行する方の歩きタバコの煙を吸う事がありま
す．家庭内で吸ってはいけないのか外に出て玄関前で吸ってる方の煙が流れて来て気になります。タバコに対する喘息があるので凄く辛い時があります。

喫煙所の前を通らなければならないとき、煙を顔にかぶって不快に思いました。
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内訳 人数 ％

あり 38 13.8

なし 237 86.2

合計 275 100.0

実家に行った際

お祭りやイベントの会場

マンション通路・換気扇・窓から

店舗入り口

大型商業施設

コンビニの店舗前の喫煙所を横切った時

【Q６】Q5で「路上」と回答された方にお聞きします。その場に灰皿はありましたか？（ひとつだけ選択）（対象者275人）
　　　　※喫煙者が持参しているポケット灰皿等、灰皿が場所に紐づいていない場合は、「なし」を選択してください。

近所の家の人が外で吸う

ゴルフ場でカート同乗者が喫煙者だった

家電量販店やスーパー

団地のベランダ

スーパーなどの出入り口

友人宅

コンビニの入り口

よその方の玄関先で、室内にこもった煙が充満してる

お隣の方が庭で喫煙

家の隣

スーパー銭湯

コンビニ

スーパーの喫煙所が入り口近くだったので

大型スーパー店出入り口付近の灰皿設置場所でしたが、風向きですごく煙と臭いが不快でした。

走行中の前方車両の窓から手を出しての喫煙運転

スーパー

コンビニ前

禁煙指定のホテルの客室

建物の角で吸っていた。

13.8 86.2 ％
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内訳 人数 ％

あり 40 29.4

なし 96 70.6

合計 136 100.0

内訳 人数 ％

あり 94 82.5

なし 20 17.5

合計 114 100.0

内訳 人数 ％

あり 13 17.3

なし 62 82.7

合計 75 100.0

内訳 人数 ％

あり 47 73.4

なし 17 26.6

合計 64 100.0

【Q８】Q5で「飲食店」と回答された方にお聞きします。その場に灰皿はありましたか？（ひとつだけ選択）（対象者114人）
　　　　※喫煙者が持参しているポケット灰皿等、灰皿が場所に紐づいていない場合は、「なし」を選択してください。

【Q９】Q5で「公園」と回答された方にお聞きします。その場に灰皿はありましたか？（ひとつだけ選択）（対象者75人）
　　　　※喫煙者が持参しているポケット灰皿等、灰皿が場所に紐づいていない場合は、「なし」を選択してください。

【Q１０】Q5で「職場」と回答された方にお聞きします。その場に灰皿はありましたか？（ひとつだけ選択）（対象者64人）
　　　　※喫煙者が持参しているポケット灰皿等、灰皿が場所に紐づいていない場合は、「なし」を選択してください。

【Q７】Q5で「駐車場」と回答された方にお聞きします。その場に灰皿はありましたか？（ひとつだけ選択）（対象者136人）
　　　　※喫煙者が持参しているポケット灰皿等、灰皿が場所に紐づいていない場合は、「なし」を選択してください。
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内訳 人数 ％

あり 1 14.3

なし 6 85.7

合計 7 100.0

内訳 人数 ％

あり 8 57.1

なし 6 42.9

合計 14 100.0

内訳 人数 ％

あり 41 68.3

なし 19 31.7

合計 60 100.0

【Q１４】Q５で「受動喫煙はなかった」以外と回答された方は、その時の状況を詳しくお聞かせください。（任意）（対象47人）
〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

夫が喫煙者なので車などで吸われる。

路上は歩きタバコと自転車に乗ってくわえタバコ、コンビニ周辺は外での喫煙率が高い。建物出入り口の近くで吸うからドアが開いたとき中に臭いが流れてきた。喫
煙スペースから臭いが漏れてくる（衝立を立てているだけだから）。

他の人の紙タバコの煙を吸った。

屋根のない少し離れたところに灰皿がありましたが、雨に濡れるのを防ぐために屋根のある入口付近で喫煙されていました。

歩道を歩行中に喫煙者の煙を吸った。

車の中で夫がタバコを吸う。家の外でも吸ってる。

上司と話をしている際、上司が吸ってもいいかと打診してきた。関係上、断れずに承知する形に。

【Q１１】Q5で「医療機関」と回答された方にお聞きします。その場に灰皿はありましたか？（ひとつだけ選択）（対象者7人）
　　　　※喫煙者が持参しているポケット灰皿等、灰皿が場所に紐づいていない場合は、「なし」を選択してください。

【Q１２】Q5で「行政機関」と回答された方にお聞きします。その場に灰皿はありましたか？（ひとつだけ選択）（対象者14人）
　　　　※喫煙者が持参しているポケット灰皿等、灰皿が場所に紐づいていない場合は、「なし」を選択してください。

【Q１３】Q5で「その他」と回答された方にお聞きします。その場に灰皿はありましたか？（ひとつだけ選択）（対象者60人）
　　　　※喫煙者が持参しているポケット灰皿等、灰皿が場所に紐づいていない場合は、「なし」を選択してください。
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〇 職場で吸えないからなのか、昼休憩時なのか、スーツ姿の人が和歌山城公園で吸っていたり、幼稚園の送り迎えの時に、歩道で歩きタバコの人がいたりしました。

風で副流煙が自分の方向へ流されて受動喫煙に至った。

喫煙可能店で、エリア分けされていた。

くわえたばこで自転車に乗り灰皿は道路、迷惑な人を見かける。

公共の場や路上で喫煙を禁止しているにも関わらず、咥えタバコを堂々と行う人が多い。

歩きながら喫煙をしている人とすれ違った。

タバコの匂いがした。

アイコスなのであまり気にしません。

車の運転中、信号待ちのときに原付バイクに乗ってる方がタバコを吸っていて自分の車の窓が開いていた為。

外の掃除をしているときたばこを吸いながら犬の散歩をしていた。

路上で自転車や原付に乗りながら喫煙し通行。周囲に副流煙を垂れ流しながら走行していた。自動車の窓を開けて、タバコを外に出して喫煙している人もいる。

商業施設の駐車場で車を停車させ窓を開けて喫煙してる運転手、運転しながら窓を開け喫煙する運転手かつポイ捨て、歩行中に歩きタバコ、商業施設入り口付近
で喫煙、バイクを運転しながら喫煙。

前を歩いてる人がくわえたばこしてて受動喫煙になった。

コンビニの駐車場でよく吸っている方の煙が流れてきて、車の中にまで臭いが入ってきます。

自宅のベランダで洗濯物を干している時

和歌山市中央市場で作業場で職場の人が吸っていて、灰皿はあるけど、ほぼ使っていません。タバコを吸いながらリフトに乗ってる人、市場内を歩いている人たくさ
んいます。

信号待ち。小学生の登下校見守り旗持ちの方が喫煙されていた。スーパーの駐輪場の喫煙場所。公園で。

通勤のため和歌山駅のロータリーでバスを待つ時喫煙所があり中高生も受動喫煙させられてます。

通勤しながら喫煙して歩きタバコをされてる方が多い。

喫煙所に人がいっぱいいたから。

居酒屋を利用した場合、喫煙可能な店舗であれば、どうしても煙は流れてくる。

ベビーカーに子どもを乗せて散歩している時に前を歩いていた男性が歩きタバコをしていて煙がこちらにきた。子どもに嗅がせたくないし私もタバコの煙が嫌いなの
でUターンした。

入った飲食店が普通に喫煙可でした。

工事中の休憩の横を通った。

接待で飲酒する店に行ったのでやむを得ず。

市役所のトイレ付近や、職場の屋外、ショッピグモールの駐車場出入り口付近で喫煙されている方の側を通りました。

どちらも受動喫煙と言うほどではないですが、市役所近くの路上、囲いのされた喫煙スペースから煙が漏れていた。コンビニの駐車場の灰皿の置かれたところで喫
煙されていた。どうしても横を通らなければいけなかったので、息を止めて通り過ぎました。

少年サッカーチームの試合中にハーフタイムで相手の監督がベンチから下がって喫煙。ベンチの後ろグラウンド外に出たのでしょうが煙、においはうちのチームに流
れて受動。子供たちも『くさい・・』などと気づいていたので相手チームだったので直に注意もできず、本部のブロック長に伝えましたが当該監督は地域の重鎮でその
場、瞬時には注意できなかったようです。マナーを守らない人が上司であったり、重鎮であったり、親しい間柄であったりするとマナー違反を指摘できないものであ
る。

駐車場の片隅で吸っている人がいて、いまだにこういう場所で喫煙している人がいてびっくりです。

建物の中は禁煙になっているようで、建物の外や路上に人が集まって喫煙されていた。余計煙を吸わされて気分が悪い。
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指定場所で喫煙すれば、当然喫煙者が集まってきます。

歩行中と運転中

桐蔭高校中学校の傍の道路で、子どもと散歩中に受動喫煙。

スーパー出入口横の喫煙所でタバコを吸っていた人の煙が流れてきた。

店の出入口は入りたくなくなるのでやめてほしい。

松江東駅近辺の道路上、西ノ庄のスーパーマーケットの駐車場、河西緑地公園をウォーキングしていたときベンチで休憩していた銀行の営業マンと子供のサッカー
を観戦していた父兄、同じようにウォーキングしていた人。いずれも全て呼吸を止めてやり過ごしました

風向きを気にすることなく周りに人が居ても煙草を吸いごみは海や地面に投げ捨てていた。

実家のお向かいの家族（父親と息子）が、煙草を路上で吸います。吸っている後でも、路上を通ると臭う時があります。自宅内で嫌な物を公共の場所で撒き散らす神
経が信じられません。

たまたま前を歩いている方がタバコ吸いながら歩いてました。少し離れて歩きましたが風向きで煙がこっちにきて気分悪かっです。でも注意して殴られたりしたら怖い
ので何も言えませんでした。

子供と公園へ行く際、歩きながら喫煙している人、信号待ちで喫煙している人に時々遭遇する。私一人なら走って息を止めて通過するが、子供と手をつないで歩い
ているため、煙が見えていても迂回したり走って通過したりすることが出来ず、ゆっくりのスピードで、その場へ向かわねばならないのが毎回苦痛だし、少しの煙でも
気分が悪くなる。

一般の路上で人を待っていたときに近くで喫煙している人がいてたばこの煙がこちらに漂ってきていた。

バイクで電車を待っているとき、車から喫煙の煙。

囲いはあったが、煙がこちらまで漏れてきた。

街中を歩いているときに休憩中っぽい人が路上で吸っていた。個人の飲食店に食べに行ったとき後から来た人が喫煙し始めた。

自宅内で。

同じ部屋で息子が吸っている。

電話で話しながらの喫煙、友達同士での喫煙に出くわした。個人的な感想ですが、そういうどこでも吸う人たちはモラル・人間性が普通の人より低いんだなと思いま
した。

知人と居て、知人が喫煙者だった為、やむを得ず一緒に喫煙場所に行った。

広いスーパーの駐車場での歩行喫煙、もしくは駐車中の車内での喫煙（窓を開けての喫煙）

職場の駐車場に喫煙所が設けられている。片隅ではあるが、青空駐車場ではないので臭いが蔓延する。

駐車場で車を停めていたとき、隣の車の中の人がタバコを吸っており、窓を開けていたので。窓は締切ってほしい。

歩きタバコですれ違いざまや車から出る煙が入ってくる。

市役所近くの喫茶店は分煙ではないのでヒドイ。歩きタバコもある。

駅の近くの路上で煙草を吸っている人がいました。

息子が喫煙しています。喫煙場所は、窓際及び室外等、配慮はしています。

コンサートのホールの駐車場から出てきたところに喫煙所があり、2・3人喫煙している人がいて、そばを通るとたばこの匂いがした。

店から出ると駐車場で喫煙してる人が多い。

他人が車に乗る前に吸っていて、吸った後車に乗った。

交差点で信号待ちの際。歩道ですれ違う際。喫煙可の飲食店に入った際。

和歌山城西の丸広場のお土産屋さん前の喫煙所で喫煙者の煙が建物の前まで流れてきた。

コンビニ前の灰皿の所で吸っていた。
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歩道は、歩きタバコ。コンビニは、喫煙者の溜まり場。

タバコをバイク、自転車、徒歩で吸っていてすれ違いざまに吸う事が多いです。

禁煙可の飲食店で会食。友人が電子タバコを吸っていました。

歩きタバコをしていた。

駅から大型商業施設へ通じる通路や広場で喫煙者あり

屋外を歩いている時に、喫煙所ではない所で喫煙者が居て、煙が不快だった。

店舗前の入り口付近のベンチで皆喫煙しているその前を通って他店への移動となる。

１５人入れば満席になる小さい店で、禁煙席、喫煙席の区分けも無く客任せ。

駐車場の横に喫煙所があった。

タバコを吸いながら歩いてたり、自転車に乗ったりしている人がいる。

たばこの煙が流れてくる。吸い殻入れのない路上で喫煙はマナー違反。交差点等で吸い殻がたくさん落ちている。

路上での歩きタバコを厳しく禁止してもらいたいです。

たまたまテイクアウトできるうどん店が、パチンコ店に隣接してあり、二輪車でテイクアウトしたものを取りに行く時に、駐輪場に停めると、駐輪の隅に灰皿が置かれて
あり、パチンコ店のかたが喫煙中に鉢合わせると、やはりごく短時間ですが、受動となります。

コンビニの駐車場で、入店する際に喫煙者の近くを通った。

今までだと灰皿があり喫煙と禁煙が区切られている飲食店だったが今は区切られず喫煙だけになっています。

公園で煙草を吸いながら散歩している人が近くで歩いていた。

小学校内では禁煙なので入口近くで、体育館や運動場を利用される方沢山の方々吸われるので、そこを通る度に。

スーパーの駐車場の出入口に灰皿が置いてあり、駐車場に行くには灰皿の前を通らなければ行けません。だからタバコを吸っている人がいると嫌でもタバコの煙を
あびることになります。

ちょうど駐車場に徒歩で向かいながら吸っている人の後ろを歩いてしまった。

商店街を歩いている時に前を歩いていたおじさんがタバコを吸い出した。

路上で止まって吸っていた。

家族に喫煙者が居る。

喫煙所から流れてくる煙やにおいは何とかならないものか。

家庭内で夫が喫煙しています。

お城の公園は、お昼時、多くの喫煙者が散歩がてら集まって吸っています。避けられません。

エスカレーターに乗った時、前の人が吸っていたので避けようが無かった。

大阪府の喫茶店を利用したとき、喫煙されているお客様がいたので珍しいと感じました。喫煙、禁煙分けていませんでした。

買い物に行く途中で駐車場の隅で、タバコを吸っておしゃべりしていた。

風向きによりまともに受動喫煙を受けた。

喫煙室からにおいが漏れてきた。路上で歩きたばこをしている人の後ろを歩いていた。

息子が部屋で吸っている。隣家のご主人や息子さんが玄関先や駐車場で吸うので、我が家のキッチンやトイレの窓から煙が入って来る。路上というか自転車やバイ
クに乗りながら吸っている人が多い。吸い殻を投げ捨てて走り去る人も多いです。

隣の家のベランダでかなりの頻度でタバコを吸っているので、我が家に出入りする度にタバコ臭い。

5回のうち2回は歩きタバコで前を歩く人からの受動喫煙。あと2回はコンビニの駐車場にて。あと1回は公園のベンチにて。

親子連れの親がポケット灰皿を使用して吸っていた。
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原付を運転しながら吸っていたおじさん。ゴミ出しの時にくわえタバコしながら捨てにきていたおじさん。

居酒屋さん行って、カウンターだったので、横の人が吸った煙がきた。そこは灰皿があるので喫煙可能なお店なんだなと思った。

ウォーキング中に歩きながら煙草を吸っている人とすれ違った。

駅から駐輪場までの屋外移動中に歩きタバコしている方がいた。

和歌山城周辺道路にて歩きタバコ。岡口門ベンチにて喫煙(数メ－トル先に灰皿置いてます。そもそも禁煙エリアに灰皿があるのもどうかと思う)。

駐車場で喫煙者がいた。自分の車に乗るときに煙を吸った。

住宅街の路上通行中屋内からの排気口から猛烈なタバコヤニ臭が排出されていた。

空き缶に入れて、持ち帰った。

季節の良いころ、自宅の窓を開けていると、集合住宅で近隣のお宅のタバコの煙が自宅に入ってくる。

近所の人が外に出てきてタバコを吸うのでたまに洗濯物も匂うし、窓を開けていたら、匂いが入ってくる。

自転車に乗っている人がタバコを吸いながら通り過ぎて行く。スーパーの喫煙所のドアを開けっ放しで喫煙している。家電量販店の入り口で堂々と立って吸っている
など。

近隣住民が喫煙者で煙がよく流れてくる。

店内禁煙になり、店の入り口前に灰皿が設置されていたり、喫煙スペースが別にあるが、煙が届いてしまう場所がほとんどで、子どもを連れて店内に入る際に受動
喫煙となってしまう。屋外では避けて通ることもできるので、店舗入り口付近が一番困ります。

夫が家の中で吸うから。

歩きタバコ

歩きタバコをしていた。

何度もあります。飲み物の自販機の隣やコンビニの前。歩きながら、又は自転車に乗りながら吸っていて、前の人にすれ違う。

試合の待ち時間に、親が吸っている。

帰宅途中、前を歩いている人が喫煙していたので息を止めて速足で追い抜いた。大型スーパーの駐車場近くで。

分煙の飲食店の換気が不十分で、禁煙席にも煙が来た。

歩いているとタバコの臭いがしたので周囲を見渡した所、喫煙されていた。

スーパーの喫煙室から外に漏れてくる煙

大型商業施設に行った際に駐車場から店内に入る連絡通路で受動喫煙した。

車の近くで吸われていた。

公園のベンチ、駐車場、路上、自転車に乗りながらなどの喫煙に遭遇した。喫煙者は外の広い空間だから問題ないと思っているようだが、煙は広範囲に流れるので
避けようがない。

喫煙者は個室か外に行くよう心がけてくれているが、避けられない時がある。

病院周辺、スーパーや銀行の駐車場で買い物を待っている人、公園へ子供をつれてきている親や祖父母、店は喫煙可能の店だったので仕方ないです。

道路上で自転車走行している時、煙を吸い込んだ。

スーパーの出入り口付近に屋外喫煙所があり風向きによると店を出入りする時に否応なく煙を嗅ぐことになった。

和歌山市管理の公園、グラウンド前の路上を子供と通ったところ、少年野球関係者が喫煙しており、煙が公園や、路上に流れていた。

会社の出入り口に灰皿があって、必然的にタバコを吸わない人も受動喫煙になってしまう。

話しながら吸っていた。

スーパーの駐車場の喫煙場所だが、入り口付近にあり喫煙者がいると否応がなしに吸ってしまう。吸った後すぐにスーパーに入ってくるとその時にもかなり臭う。ま
た車を運転中窓を開けっぱなしで吸われると停車中など隣になるとこちらが閉めなくてはならなくなる。
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①ふじと台を散歩中、モデルハウス敷地内でおそらく社員の方がタバコを吸っていた。歩道に面しているため、通行人に煙が流れてきていた。②大型商業施設の立
体駐車場から建物に入る際、近くにある喫煙所からタバコの煙が流れてくる。一応囲いはあるが意味を成していない。

歩きタバコ

お店から駐車場までの移動中の道で3人くらいでしゃがみ込み喫煙していた。通りすがりではあるがすごく匂いがしたため記憶している。

訪問先の方が吸われるので。

入口ドアの前で吸っていた。

庭で洗濯物を干している時やコンビニの駐輪場に居る時など、とにかく屋外に居ると煙が風に乗って流れてくる。

飲食店内で。

隣のベンチでタバコを吸っている老人がいた。風で煙がきて臭かった。

相手が歩きタバコをしていて、すれ違ったときに臭いをかいでしまった。

通りすがりでした。

マンション隣の部屋から。自転車置場・通路で吸っていたり。排水溝に捨てていた。

初めて入った焼き鳥屋が、昔ながらの店だった為、各席に灰皿があり、喫煙者がいた。

コンビニや飲食店出口などで吸っている方の煙をうける。また、会社エレベーターにのると同乗者がいま吸ってきましたとばかりの匂いプンプンで鉢合わせも同じぐら
い気分が悪い。

①和歌山駅東口近くの歩道まで前にある歩く人がタバコを吸っていてしかも最後は地面に擦り付け火を消してポイ捨てしていた。②東公園の遊具付近の四角い石
の椅子で吸ってる人がいて煙が漂ってきた。子供も吸ってしまうので、市に公園は全面禁煙にできないのか聞いたところみんなが利用する場所なのでと断られた。

飲食店で食事をした際、隣席の利用者２名がが喫煙しており、受動喫煙となった。

風向きでどうしてもその場を通らなければならないので、吸う人が考えて欲しい。

くわえたばこをしている人とすれ違ったとき。

喫煙所から風で流れてきたタバコの煙と臭いが路上まで流れてきていた。エレベーターの中がタバコ臭い事がある。

喫茶店がタバコ喫煙可能なお店でした。

ウォーキングしている際、道で喫煙している人がいて、その人の前を通って時に煙がきた。

喫煙可と知らずに入った飲食店で隣から煙が来た。

紙たばこは禁止だけど、加熱式たばこなら喫煙可という飲食店があったり、においが少ない、灰などのゴミが出ないからと所構わず吸ってる人もいた。

喫煙スペースがあるが、その周辺はかなり臭いです。

車で信号待ちをしている時、前の車からタバコの煙が流れてきた(相手は窓を開けて煙草を持った手を窓から出していた。こちらは窓を開けていたが閉めざるを得な
かった)

店の入り口付近に灰皿が置かれていて、店を出入りする時に受動喫煙せざるをえない状況であった。

受動喫煙というほどでもなかったが、前を歩いている人が吸ってた。
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内訳 人数 ％

減少した 325 43.9

変わらない 382 51.6

増加した 34 4.6

合計 741 100.1

【Q１６】Q１５で「減少した」と回答された方は、その理由をご記入ください。（対象325人）
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分煙が進んだ。

喫煙の啓発効果が出ている。

ほとんどのお店で吸えなくなったから。

くわえたばこの人が減ったように思う。煙草の値上がりもあるとおもう。

喫煙場所が目にする位で、外で吸うのは見かけなかった。

タバコを吸う人が周りにいなくなった。

わかりませんか、分煙が進んだ結果かな？

実体験

飲食店が禁煙になったから。

喫煙者が減り吸う場所もなくなり、意識が高まった。

受動場所は避けた。

タバコ吸う場所が少なくなった。

分煙が進んでいるから。

喫煙所が少なくなった。

喫煙所でしか吸えなくなりマナーを守る人も増えたため。

出かけた時に吸ってる人に余り会わない。

タバコを吸う人をあまり見ない。

コロナで外食をしていないので。

出かける機会が少ないから。

家族に喫煙を恒に言われているため。

公共の場所で、喫煙している人が減ったように感じる。

路上などでの喫煙がなくなった。

喫煙できる場所がどんどん減っているようだから。

コロナで外出する機会が減ったので。

居酒屋やレストランが全く煙くない。室内でも以前から分煙は進んでいたが、今は圧倒的にタバコを目にする機会が減っている。

あまり見かけ無くなったのと、コロナで外出も少なく夜間の出歩きの方が 多い為。

【Q１５】この１年で、受動喫煙を経験する機会は変化しましたか？（ひとつだけ選択）

43.9 51.6 

4.6 

％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

減少した

変わらない

増加した
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喫煙者を見ない。

あまりタバコを吸っている人を見なくなった。

人の目が厳しくなった。

受動喫煙をしなくなった。

歩きタバコをする人からの受動喫煙が少なくなったように感じる。

煙草を吸える環境に自らが意識して行かないようにした。

喫煙者の減少と煙の出ない喫煙具が出来たから。

喫煙所の減少

少しずつ公共禁煙が行き届いてきたのだと思う。

知人らが禁煙したり、公共施設の喫煙場所が減っているため？

少し感じた程度

私自身の外出が減りました。

外出機会が減っているから。

各種の施設、場所で禁煙が進んでいる成果だと思います。

コロナ禍ということもあり、飲食店などは特に行かなくなったので。

まず、コロナ禍で飲食店には行かなくなったし、家族以外の人とほとんど接触がなくなった。

喫煙コーナーが増えたから。

コロナで外に出る機会が極端に減ったため。

大部分の飲食店は、禁煙になっているから。

外出が減ったため。

そんな気がするから。

外出を控えている。

道端喫煙が減ったから。

外出の機会が減少したから。

吸う人を見るのが減ったから。

あまり喫煙者に出会わなかった。

禁煙と喫煙者が注意していると思います。

喫煙場所が減った。

今までは駐車場等少し見かけたが、減少してきた。

喫煙者少なくなったと思う。

コロナで喫煙する人と一緒になる機会がない。

禁煙の所が増えた。

身近な人で喫煙者がいない。外出してもあまり見かけない。喫煙者がマナーを守っているように思う。

吸っている人が少なく感じます。

在宅ワークが増え外に出る機会が減ったから。

繁華街へ行くことが少なくなったから。

14 ページ



〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

多くのところが禁煙になっているから！

最近は、飲食店でも禁煙席が設けられていているし、禁煙のところが多くなっているのであまり喫煙しているのを見かけなくなったように思います。

昔はレストランでも禁煙で無いところがあったが最近はほとんど禁煙になっているし、喫煙所が設けられている所が多いため。

コロナ禍でマスクを着用している事も有り、食事に行っても、日中は全席禁煙になっている為。

タバコくさ～と感じることがへったから。

職場も喫煙者が少なくなったし喫煙所が外になったので。

どこでも吸えないので。

くわえタバコする人が少なくなった。

職場での機会が減った。

喫煙スペースがある場所に行くことがなくなったため。

コロナ禍で外出する機会が減り、その様な場所には行かなかった。

喫煙場所が決められているから。

灰皿の設置が無くなったので。

吸う方が減ったように思う。

コロナで外出する機会も減ったから。

喫煙者のマナーの向上

吸える場所に近寄らない。

産休と同時に仕事をやめたので、職場裏の駐輪場付近で吸ってる人の受動喫煙の機会も減った。

喫煙者がほとんど見かけられない。

たまに注意する人がいる。

喫煙ブースが設けられてる施設が多いから。

外出先及び施設等で、喫煙者を見かける機会が少くなりました。

喫煙者が減ってきているから。

吸わない人は減少したと思う。

周りで吸っている人がいない。

和歌山市では決まったところ以外で喫煙する人はかなり少ない。

喫煙者が減少したように思います。

喫煙所、喫煙室の設置が大きな要因だと思います。

私自身出かける機会が減った。

最近あまりないなと感じました。コンビニの駐車場でも吸ってる人がいると避けます。マスク効果もあるかも。

喫煙者の人がいる場所が少なくなったため。

外出を控えた為

喫煙コーナーや喫煙ルームが増えた為

極力喫煙者がいる所は避けているため。

コロナで人と会う機会が減ったから。

喫煙している人の数が減っているから。
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周りに喫煙者がいないから。

人に近づく機会が減った。

勤務先でも分煙化

喫煙可能なお店や施設が少なくなったから。

前はレストランで喫煙席と禁煙席が分かれていても、禁煙席にタバコ臭さが漂ってきて嫌だったが、最近は飲食店内の喫煙席を見かけることも少なくなったように思
う。

喫煙場所が減り歩きタバコが減った。非常に良いことだと思います。

建物や飲食店などで吸えなくなってきたので吸っている人が減っているように思います。

昨年家族がタバコをやめたから家庭内ではクリアになりました。

歩きタバコする人を見かけなくなった。

喫煙者が減りました。

吸える場所が減ったため。

所定の場所（喫煙場所）には行かない。

わからない。

喫煙場所との距離ができたため。

禁煙のところが増えた。

コロナ禍で会議など屋内での行事が大幅に減少しました。

利用する居酒屋などの店舗で吸えないようになったから。

たばこを吸う場所の減少がこの結果とおもいます！吸わない者にとってはとてもありがたいと思います。

そういう機会自体がコロナ禍で減った。

店等では、原則禁煙が増えたことにより、減少したと考える。

禁煙エリアが増加したこと、多少はマナーもよくなったのか？

吸っている人を余り見かけないから。

喫煙が減少したから。

環境が変わった。

小さい子供がいるので喫煙者とでくわした時は離れて歩くように心がけた

喫煙スペースが増えてきたのか、喫煙者のモラルが向上したのかだと思う。

喫煙場所が少なくなった。

職場で吸う人が減った。

喫煙する方が減少している。

コロナのせいで、外食の機会が減ったため。

公衆場所で見なくなった。

今まで飲食店や会社などで受動喫煙がありましたが、今は無くなりました。

外出しなくなった。

人が集まる場所で喫煙している人が全くいなくなったように思うから。喫煙場所が決められているから。

外出先で吸ってる人が減ったから。
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〇 人前で喫煙する者が極端に減った。

まわりで喫煙する人を見かけなくなった。

大型施設では喫煙ルームも閉めていましたし、タバコを吸う人を見かける事が少なくなったように思います。コンビニの入り口付近で喫煙している人は見かけます。

大型商業施設をよく利用するが、子供の遊び場の近くに屋外の喫煙所があって煙が漂ってきたが、今は屋外の喫煙所がなくなったから。

意識の高まり。マスクの着用。

コロナ禍ﾌﾟﾗｽ、家計困窮（年金毎年減る一方）で、外食する金銭余裕がない。

外に出なくなったため。

喫煙するところがすくなくなったから。

社会的に認知が浸透したからじゃないの？

そもそもが、外出先での喫煙所が減ったなという印象です。

たばこを吸っている人が減った。

受動喫煙そのものより喫煙をしている人を見かける事が減少したため機会が減少したと思う。

以前と比べてタバコを吸う人が周りにいなくなったから。

喫煙場所が少なくなった。

世間的に喫煙に対して否定的だから。

禁煙の飲食店が多くなった。

外出先で喫煙者と同じ空間にいることがないから。

私自身、外に出る機会を少なくしている。

タバコを吸っている人を見かけなくなったので。

喫煙マナーが向上しているのではないかと思う。

タバコの吸う方が少なくなったのと、マナーも良くなってるので。

喫煙場所が離れた所にある。

タバコを吸う人を見なくなった。

そのような場所に遭遇しない。

吸える施設が少なくなっているから。

喫煙できる場所が減った。

分煙や禁煙施設が増えたから。

コロナ禍で、外食の機会が減ったから。

外出を自粛しているから。

喫煙禁止場所が増えた。

吸えるスペース減少

引っ越し先の周辺に喫煙者がいない。

昨年は受動喫煙機会が数回あった。今年はない。受動喫煙の減少の理由はよくわかりません。

やはり、多くの場所が、店内禁煙が徹底されて、公の場の禁煙が常識になったからかと思います。

コロナで他人との間隔が広くなったから。

飲食店など店内禁煙になったから。
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禁煙の飲食店が増えた。

吸える場所が限定されている。

禁煙が増えたから。

喫煙者に出会わない。

歩きながら吸う人が明らかに減った。でもまだ吸ってる人はいるので迷惑。

タバコ税が上がって購入する人が減った。喫煙に対する世間の目が厳しくなった。

何年も嫌な思いをした記憶が無い。

吸える所が少ない。

吸える場所が減った。

吸う場所が減ったのが一番の要因だと感じる。昔ほど歩きタバコをしている人も少なくなった。

喫煙所には行かないので路上や駐車場での受動喫煙のみになったから。

飲食店などで禁煙席を選ばなくてもよくなった。

吸える場所が限定されている。

飲食の機会がなくなった。

喫煙する人の家庭での滞在時間が減少したから。

飲食店で禁煙が増えたから

タバコを吸う人が少なくなっている。

分煙がいくらか浸透したのか？

禁煙場所が増えた。

外では変わらないが、屋内、施設では減少した。

飲食店に行かなくなった。

職場で喫煙する人が減った。

吸っている人を見かけない。

子供が今年産まれたのであまり出かけられなかったから。

喫煙場所が限られたので以前よりは少なくなったと感じる。

灰皿の撤去が進んだ。

喫煙する人に会う機会が減った気がします。

社会の変化

屋内の飲食店で受動喫煙が減ったように感じます。

喫煙者の意識の高まり＆喫煙者の減少かな？最近は、屋外でも煙草を吸ってる人をみかけなくなった。

喫煙者が減ってきた。

人と会う機会が少なくなったから。

吸える場所が減ってるから。

店舗内ではもちろんのこと、路上喫煙者をほとんど見かけなくなった。

コロナの影響で外食が減少、また飲み会も無くなり単純比較が。

吸う人が少なくなったよう。
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オフィシャルの場で、喫煙できる場所が劇的に減ったため。

店の入り口付近に灰皿が置かれている状況が減っていると思う。

商業施設などの屋内でタバコを吸っている人を見かけなくなった。

吸える所が減ったり限定されたから。

喫煙者が減っている。

タバコを吸える場所が少なくなっている。

外出する機会がへったため。

タバコの喫煙場所が少なくなっているのでは。

大阪市は歩き煙草(自転車煙草もあった)や公園のベンチでの喫煙や店先での喫煙が本当に多かった。和歌山市は大阪市に比べ、出歩く人の母数が少ないのもあ
るが、歩き煙草をする人はかなり少ないと思う。

外出が減っていること。喫煙場所を守っている人が増えてきたこと。

外出が減っている。

屋内で吸える飲食店が減ったと思うので。

タバコを吸う人をあまりみかけない。

体感として、決められた場所以外での路上喫煙が減ったような気がするため。

そもそも喫煙者が減少しているのだろう。

禁煙場所や店が増えた。

周りが禁煙したから。

喫煙者が減っている。マナーが向上している。

喫煙所以外では吸っている人を見かけなくなった。

路上喫煙を見かけなくなった。

コロナで出歩くことがない。

吸える場所が少なくなったから？わからない。

喫煙所が設置されているし、建物内も禁煙の場所が増えたのでありがたい。

周りの吸っている人が気を遣ってくれるようになった。

思い返せばすごく減ったなあと思う。

減った。

コロナ禍でマスクを着用してるから。

喫煙できる場所が減少した為。

禁煙の場所が増えたから。

喫煙者が減ったので。

歩きタバコをしている人が少なくなっているし、施設でも喫煙所は壁で囲われていたり、屋内で喫煙出来ない環境だから。

喫煙所があった所があったが喫煙所が減ったと思う。

喫煙所が減ったから。

至る所で禁煙、もしくは喫煙場所と決められた場所があるので喫煙者はそちらに移動されるのと若い世代の方の喫煙者をあまり見かけなくなった。

店内での喫煙が減ったから。
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【Q１７】Q１５で「変わらない」と回答された方は、その理由をご記入ください。（対象382人）
〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

変わらず

受動膝喫煙の経験する機会には出会わなかったから。

あまり機会がない。

その場にいけば匂いがする。

禁煙の場所が増えたから。

外出の機会が減った。

禁煙場所が増えている為。

家族が喫煙を辞めた。

室内の喫煙箇所が減っているから。

歩きながら吸っているひとがいる。

職場での経験なので。

飲食店でたばこをすう人が何年か前になくなってからは、さほど変化がないです。

路上喫煙が減った。

タバコの臭いを感じることが少ないので、逆に臭いがすると覚えている程度

コロナ禍で外出機会が少なくなったが第一。周りに喫煙者が居ない。喫煙者のマナーが良くなった様だ！

施設内（屋内）での喫煙がなくなったから。

飲食店での禁煙が進んだため。

喫煙している人の意識が変わってきた。

広く知りわたっているから。

屋外で吸っている人をよく見る。

喫煙者の割合が減った。

喫煙が減少している為。

飲食店に行っても受動喫煙しなくなった。

これまで飲食店等でタバコの臭いがしてもあまり気にならなかったが、最近はすぐに気づくようになったことから、たばこの臭いを嗅ぐ機会が減り敏感になったことが
原因だと感じたため。

吸う人と会う機会が減った。

禁煙及び分煙が進んでいる。

育休に入ったため。職場での受動喫煙が多かった。

機会がなかったから。

タバコを吸う人が少なくなっている。

喫煙する人を見かけなくなった。

タバコを吸っている人をあまり見かけなくなった為。

吸う人を見かけないから。

普通の店では喫煙できないから。
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自分も周りも生活に変化がないため。職場の喫煙所は屋外だが、喫煙者に所要があり会話する機会が多いため。

外出の機会が減ったから。

受動喫煙の場所に出会わなかった。

職場等で、既に改善されているので。

あまり外出していないため。

外出が少ない。

まわりで吸っている人がいないから。

家族や周りに喫煙する人がいない。外出もほとんどしないから。

近隣の方たちが各自宅前で吸っているので煙が流れてきます。

ここ数年、喫煙している人を遠目でたまに見ることがあっても、そばを通る機会が全くないから。

もともと周りに喫煙する人がいないから。

頻繁に遭遇する訳ではないが、歩いていると年に何度かは歩きタバコしている人に遭遇する。

以前からあまり受動喫煙はない。

喫煙所が屋外にあると、風にのって煙が流れてくる。歩きタバコも同様。

周りにご迷惑にならぬよう永年注意を払って喫煙を続けている。

まわりに、あまり変化がかんじられない。

事務所ではルールが緩くなる。

喫煙所はいつもいっぱいだから。

元から受動喫煙の機会は少なかったので、1年間で特に変わっていません。

専業主婦で、身近に喫煙者がいないので。

家庭内で誰もタバコは吸わないし、コロナ禍で頻繁に外出することもないので、喫煙する人の近くに出くわす機会も滅多にないから。

活動範囲に喫煙をする方や、受動喫煙をするような環境が無い為。

あまり外に出歩かない。

時に仕事も家庭生活がかわっていない。

路上を移動しながらの歩きタバコとくわえタバコと、コンビニの外（灰皿がある）での喫煙者が多いからだと思う。

つかわないので。

喫煙所の近くを通らないといけない場面が公共の場で結構あるため。

職場の喫煙所が変わっていないから。

電子タバコも煙が出るから。

人があつまるところへ外出しない。

まだ、外で吸う人がいる。

特に喫煙している所の場所へ行かない。

相変わらず歩行中の喫煙者が多い。

周りで夫がタバコをすうから。

路上で吸ってる人がいる。

家族に喫煙者がいるため。
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近年で吸う人、吸わない人はあまり推移していないように感じている。

飲食店が原則禁煙になってから受動喫煙は減っており、この一年での変化は特に感じないので。

変わった気はしない。

この数年受動喫煙の経験がない。

たまに外で風で流れてくるので。

人ごみに行かない。

まわりに喫煙者がほとんどないから。

周りが変わらない生活だから。

アイコスなどが増えているから。

喫煙自体していないと前で答えているのでそこからは変わらないと言う意味。

分かりません。煙草を吸う人のマナーが良くならないからじゃないですか？こちらの行動を変えなくてはならないのですか？変わらない理由は煙を浴びる側ではな
く、煙を吐き出す側にあるのではないですか？

感覚ですね。

タバコは百害あって１効なしと思っていますので、受動喫煙があると思われる所は避けていますので、わかりません。

路上に灰皿を置いてるところが相変わらず多くて、そこが喫煙場所になってしまっている。また歩行喫煙が多くて近くを通る時に煙を吸ってしまう。

JRで移動する人は、和歌山駅に着いてやっと吸えるとばかり、タバコに火をつけている。和歌山市で屋外含めて公共の場所は喫煙不可とする条例を。

歩きタバコしてる人がいるから。

灰皿があると吸う人も集まります。灰皿を撤去してもらいたいです。

多くの人が集まる場所に行く機会が少ないため。

家族が吸っているが他の家族の前では吸わないようにしていてそこに変化がないため。

状況変化なし。

ご近所さんが換気扇の下、ベランダ、勝手口などで吸っている。

家族が喫煙者だから。

ほとんど、喫煙する人を見かけない(喫煙する場所を除いて）。

法的な強化が施行されたころはマスコミも我々も意識が高かったですが、世間であまり言わなくなったり、意識低下してくると前述したマナー違反を平気でする重鎮も
吸い始め、周りの人たちも許容するようになる。

路上喫煙（自転車・原付なども含む）している人は、全然減っていないから。

いつも通りだから。

自分の周りには喫煙者がいない。道端でいつも同じ場所に溜まって吸っている光景はかわらないから。

夫が禁煙出来ないから。

まわりに吸ってる人が少なかったから。

もともと周りに吸う人が居ない。

路上喫煙が多い。

煙草を吸う知り合いがほとんどいないためです。

元々、周りに受動喫煙をする人がいないから。

以前からあまり無いから。
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スーパーやコンビニの灰皿の近くには必ずタバコを吸っている人がいて、そんな人は思いっきりタバコをふかすだけで、周りの迷惑なんて考えていない。

まわりで喫煙者がいる。

この1年ではなくここ数年、10数年で周りにタバコを吸う人がいなくなったし、お店等でもあまり見かけない。喫煙室はあるが空の事が多い。

気にしたことがないから。

夫が換気扇の下や車内で吸うので。

受動喫煙をしていないから。

もともと機会は少ない。ただゼロではないので変わらない。

喫煙者を見たことがないから。

仕事場も変わらず周囲も変わらず吸っている。

頻度は少ないが路上喫煙者と遭遇する場合がある。

あまり増減の意識をしていません。

父が変わらないから、気にしないから。

路上喫煙がなくならないから。

店先に喫煙可の張り紙がない店でも入ってみれば喫煙可になっている店はあるし、歩きタバコにもちょくちょく遭遇する状況に変わりはないから。

飲食店に行く時に吸ってる人がいるから。

民度の低さが致命的で、法令に期待するより数年後の世代交代に期待するしかない。

コンビニやスーパーなどの灰皿の置き場所が変わらないから。灰皿置き場が有っても関係無く吸う人は吸うから。

お店の入り口など、みんながよく通る所に喫煙所があるので、絶対に吸い込んでしまう。かなり不快。店側も少しは考えて欲しい。

全面喫煙可の店もまだある。

逆に何が変わったのか、減ったのか、教えてほしいぐらい。

受動喫煙を経験するタイミングがないから。

あまり外出しないので、他人と接触する機会も変わらないから。

特にこの１年で行動が変わっていないから。周りにたばこを吸う人も少ないので、そもそも受動喫煙の経験が少ない。

喫煙者が悪者のように喫煙場所を奪われているから。

受動喫煙の機会がそもそもなかったので変わらないにしました。

特に変化に気付く程ではないから。

喫煙の場に行かないようにしている。

受動喫煙はないので。

禁止されていても吸う人は吸うから。

外で吸う人は、変わらずいるので。

家庭での様子は変わらない。

勤務地の状況は全く変わらない為

もともと喫煙可能なお店は利用しなかったし、タバコを吸う人には近づかないようにしているので。

分煙していても喫煙所そのものが店舗の入口すぐ横あったりで結局通るとき煙が気になる。

あまり、感じないから。

行く場所が限られているから(仕事、子供行事)
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興味無いから。

家族が吸っているため　お酒を飲みにいくときも多いため。

多いようにも思えないから。

それ以前から受動喫煙を感じる場所にいたことが、あまり無い。

一定数喫煙者はいる。それを許容する環境がある。強く言うと飲酒の場で有りもめ事になる。

ずっと同じ生活圏にいるため。

人前では吸わない。

なんとなく

吸う人はどこでも吸う。迷惑です。

喫煙できる場所が減ったからか、歩きタバコや屋外での受動喫煙が続いています。

家族がタバコを吸う、外食、外出、旅行先は禁煙エリアが多いので、車内などで吸う。

感覚

気にしてないからわからない。

家庭内での受動喫煙だから。

最近タバコを吸っている人に遭遇しない。

店の出入口でよく見かける。

駅に降りて直ぐに喫煙する者、店の駐車場や裏方の歩道で喫煙する人が多いので、通り道なので避けられない。

まわりに喫煙者がいない。

友達が吸っているから。

周りに吸う人がいないし、飲食店は分煙されているところしか行かなかったため。

そもそも喫煙者に近づかない。

環境自体があまり変わらないので。

コロナ渦で人との接触をなるべく避けてる。

実父は何回言ってもちょっとくらい煙吸っても大丈夫しか言わない人だから。

コロナ感染予防のため外出する事を控えているので、多分変わってないだろうな、と思っています。

相変わらず徒歩の人が吸っている。車で窓を開けて吸っている車の後ろだと煙がきてしまう。

喫煙者の傍に居なかった。

外出の機会があまりないから。

煙草を吸う人は相変わらず気にせずに吸っているように思う。

この一年は施設内では受動喫煙を経験する機会はなかった。

特に減っていないので。

車を運転しながら窓を開けてのタバコ、歩きタバコがまだある。商業施設の喫煙コーナー以外で吸っている高齢者も見かける。

周りに吸う人居ない。

タバコを吸う人は喫煙禁止場所でも吸うから。

最近人が多いところにはいかないのと、食事やスーパーなどはほとんど禁煙なので受動喫煙する機会がない。

特にコロナが流行ってから、飲食店など行く機会が減ったので変わりません。
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受動喫煙する場がコンビニの駐車場くらいなので特に何も変わりません。

先日も東公園体育館を利用の際、職員さんが喫煙していました。

そもそも、喫煙が出来る場所にいかない。

周りで喫煙する方が減ったからではないかと。さらに若年層の喫煙者が多くなったと感じる。

屋内で喫煙所が減った。

夫が喫煙者です。吸う時は外でとお願いしていますが、家に戻る時煙の匂いがついてきます。このような感じで スーパーのレジを並んでいる時とかも、匂いを放漫さ
せている方もいらっしゃるので なかなか減ることはないと思います。

タバコOKのお店には行かないから。

行動範囲が変わらないから。

感覚的に

受動喫煙がなかった。

道路を通る度に必ず吸ってしまいます。

路上で吸っている人は減っていない気がする。

歩きタバコに関して行政は条例作ったり、刑事罰を設けたりとかの動きがまるでないから。

家族が吸うから。

ずいぶん前から感じたことはない。

周りに喫煙者がいないから。

お隣さんがベランダで吸うから。

喫煙者が近くにいるので。

特に減少したなと感じたことがないから。

年間に数回

何年か前より全くないから。

特に生活環境変わってないから。

生活環境があまり変わっていないから。

2020年４月は減少したが、その後は変わらないと思う。

生活パターンが同じなので変わりはない。

職場での状況が、変わらない。悲しい。

路上喫煙はなかなか無くならない。

かなり件数は減ってはいるが、0ではないため。

自分が感じている限りでは、日常生活の中に受動喫煙する場がないから。

周りに吸う人がいない。

たまに気になる程度

まわりに喫煙する人がいない。

いまだに喫煙できる飲食店もあるので、利用時には入店前に禁煙かどうか意識して聞く必要がある。

去年も一昨年もコロナの試食事会など減少し出掛けることも少なめなので。

喫煙習慣がない為
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喫煙者の意識が変わらないのでしょう。

受動喫煙の機会がほとんどない。

チームのメンバーは変わらないから、いつどこでもタバコを吸う親は吸っている。

その辺のおじさんは吸いたい時に吸うから。

回数は少ないが歩きながら吸っている人とすれ違う。

変わらないと感じたため。

吸う人は屋内禁止なら外で吸うんだから吸う人数が変わらないと何も「変わらない」。

以前から外で吸っている人がかなり減ったため。

受動喫煙について普段意識していないし、この１年ほどの間に気にしたこともないから。

タバコを吸っている人が減っているとは感じないから。

元々飲食店などは禁煙の店を選んでいたから。

本数を減らさないから変わらない。

吸う人が多いから。

喫煙場所に行かない。

生活サイクルに変化が無い。

喫煙所から漏れてくる煙が不快

コロナで外出が著しく減った為。

お隣の方なのでやむを得ないが腹立たしい。

周りにはあまりタバコを吸っている人を見かけないから。

喫煙可能な所にはいかない。

職場は禁煙ではないから。

禁煙が一般的になっているから。

気にしていなかった。

自分が吸う。

もともと喫煙可能場所は避けていたから。

かなり難しいと思います。吸う人が減っても、一人の量は増えているので、難しいと思う。

環境が一緒なので変わりませんでした。

変わらずいる。

無神経な喫煙者は減らない。

はじめから吸っていない。

街ではもうそういう事がないから。

吸えない場所では吸わない。

りかいされている。

コロナ以降、人の多い場所を避けているので、分かりません。

友達が喫煙者で変わらず付き合うから。

元々ゼロ
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【Q１８】Q１５で「増加した」と回答された方は、その理由をご記入ください。（対象34人）
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マナーの悪い人が増加したため。

上司が代わり、喫煙者の上司になったため。

仕事場の前の化学工場の従業員が会社の外に出て路上で座り喫煙している。その人数が増えたため。

喫煙場所がなくなって、路上で集まって吸っている人が集まっていて、煙がひどいところもありました。

市場で働くようになってから増えました。

私が自転車で子供を連れて出歩くようになったからだと思う。

他府県から転居してきて駅の付近では禁煙区間だった。バス待ちで受動喫煙することなかったが、和歌山駅は、バス乗り場に喫煙所があるから毎日中高生と共に
受動喫煙を強いられている。

電子式タバコを見かけることが多くなったと感じること。飲食店でアルバイトを始めたこと。

外出する機会が減ったため。以前と比較し難い。

以前から禁煙の場所が多いから。

いつもの時間いつもの場所では変化なし。

吸わないから。

元々受動喫煙する機会がなく、この1年で生活スタイルも変わっていないため。

一年前はコロナのため外出しないようにしていたが、今年になって出掛けることが増えた事と、室内での禁煙避けるため屋外で喫煙されるのではないかと思ってい
ます。

コロナ禍で吸う人が減ったかと思いきや、密集してして吸うため煙が漏れていると感じる。

体験ありません。

人と接する機会がないから。

吸う人は吸うから。

タバコを吸う人が周りにいない。

車、バイク、自転車を運転しながら、タバコを吸う人がいるため。

喫煙者は減ったが、マナーやモラルを守らない人の割合は変わらないように感じる。

元からほとんどない。

前からそんなに多くないから。

飲食店などの受動喫煙がほとんどなくなった半面、コロナ禍が落ち着いたので人は増え、喫煙所を避けた人が駐車場で喫煙する人が増えたと感じているから。

誰も周りに吸う人がいない。

店舗内では減ったが、マナー違反も増えて、思いもよらないところでウッと感じるように思うから。

変らないのではなく意識していないのでわからない。

そもそも、外出する機会が減った。

タバコを吸う人のマナーは変わっていない。

そういうところへ行ってない。

以前と生活習慣が変わっていない。

マンションの住人が変わらないから。
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【Q１９】受動喫煙に関するご意見などございましたら、ご記入ください。（任意）
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抜き打ち検査しに来て欲しいぐらいです。

歩きタバコにはキツイ罰則を与えて欲しい。とても迷惑です。

夫が喫煙が原因で体を壊したので、自分も影響していないか、健診の時心配しました。

税金を沢山支払っているのでもう少し、喫煙の場所を増やしたらどうですか?

公園などを散歩しているときに、喫煙場所からの煙やにおいが気になるときがある。

小さい子供がいるので、タバコの臭いがしたら嫌な気にはなるけど、苦情を言うほどでもないので、その場からすぐ離れるようにしています。

やめたいと思うがなかなかやめれたない。喫煙外来にも仕事上行く時間がなかなか取れない。

タバコやめてほしい。

Q６は移動しながらの喫煙なのでポケット灰皿を持っているかどうか確認できない。Q９、13は、たぶんポケット灰皿を持っていたと思う。ポケット灰皿を持っているとど
こでも喫煙できると思う。煙はスーッと流れてくるので衝立で仕切られただけの喫煙スペースの前を通るときは息を止めるようにしている。建物内が禁煙になったの
は大変ありがたいが、建物内が禁煙になったから外での喫煙が増えたのだと思う。

広場の端の方など喫煙場所を増やしてほしい。また風通しが有るようにしてほしい。

公共の場でも電子タバコ禁止にして下さい。

戸外で増えたから。

外で吸う人が増えた気がします。

屋内での喫煙が禁止されるため、屋外（駐輪場や駐車場付近などに灰皿を設置するため）での喫煙が増えたため。

吸える場所が少ない。

よく見かけるようになった。

どこに行っても禁煙が増えている。

室内や喫煙所が無い分、外で吸う人が増えているから。

道端で吸うかたが増えている。

転入してきたから。以前の地域は歩きタバコ禁止地区だったので。

路上で吸う人や喫煙禁止場所で吸う人が見受けられるため。大型商業施設やスーパー等。

どこも、吸える場所がなくなったため、歩きタバコが増えたと感じる。

新たに関わりになった人が吸っていたから。

施設内でできないから？

電子タバコを吸っている人が多くいる。

子供が自宅で喫煙する様になった。

禁煙場所でも気にせず吸っている人が増えた。

過料も処罰も無いので全く抑止効果がない。

理由は不明だが歩行中や運転中に受動喫煙する機会が増えた気がする。
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難しいと思う。

こちらが防ぎようのない吸いかたは勘弁してほしい。

IQOSなどの利用者が増え、受動していることが気づかなくなりました。

マナー違反を指摘され逆切れしてきたり、喫煙マナー違反をする人は若い人より、意外と50代以上の方が多いように思います。そういった方々が目にする媒体への
働きかけを強化し、受動喫煙知識、喫煙マナー教育を奨励していただきたいです。

路上喫煙を場所限定ではなく、全面禁止の条例にして欲しいです。公園でも子どもが居るのにポイ捨てしているマナーが悪い喫煙者がいて不快です。子どもの遊び
場である砂場にタバコが埋められたりしていて常識を疑う人が居ます。喫煙したい人は、自宅で吸えば良いのにと思います。職場で喫煙場所を作っている公共機関
もありますが、休憩時間中なのか、それとも仕事中に抜け出して喫煙タイムを楽しんでいるのか不明。コミュニティセンターなどでも明らかに休憩時間と思えないタイ
ミングで喫煙している人を見ます。喫煙しない人は休憩しないで仕事しているのだから、そうやって喫煙休憩している人からは給料減らす必要があるのでは？

自己防衛するしかないですね。

一切したくないので喫煙所以外で吸わないで欲しい。喘息持ちの子供がいるので路上などで吸われると本当に困ります。

少し厳しすぎるような気がする。喫煙される方は、どんなふうにおもっているんでしょうか。喫煙コーナーもきちんと整備してあげるべきと思う。

路上喫煙も禁止にして欲しい。

市内では路上喫煙者もまだ多いようですが、そちらへの規制は行われる予定でしょうか？

マンション隣人の換気口から煙来て不快。換気口からはどうにかならないなと思っています。

受動喫煙の機会が減っていることは、良いことだと思います。

市内に喫煙所がもう少しあってもいいかもしれません。和歌山医大は喫煙所がないのか、病院の外で喫煙をしている方を見かけます。正直、徒歩ではあまり通りたく
ないのですが、逆に喫煙者の方も肩身が狭そうにみえます(病院の先生が目立たないところで吸われてたり…)。

最近は喫煙スペースも限られ、徐々に受動喫煙する機会は無くなってきているように思う。個人的には受動喫煙防止をより進めて欲しいと思う。

煙草は、吸わないのでわからない。

煙に遭遇する機会はずいぶん減ったものの、居酒屋で同僚が吸う場合、やめてとは言いにくい。

法的な措置が必要

仕事で受動喫煙する機会が多い人は気の毒。選択権がこちら側にないのが問題なので、どうにかしないといけないのだが適切な意見が思いつかないのがもどかし
いです。

タバコは肺がんリスクが高いので、受動喫煙でも怖い。飲食店で禁煙の所が殆どになったので嬉しい。

何十年と周りの喫煙者に悩まされてきたが、分煙、禁煙が当たり前になってきたのでうれしいです。

建物内が禁煙になったのはいいが、入口付近で喫煙されるとタバコの煙を浴びて建物に入るしかないのでその後も服や髪に臭いがついて苦痛。

路上で吸うのはやめてほしい、勝手に吸わされる身にもなってほしいです。

タバコの匂いがうつったり、煙たいから決まった場所で吸ってもらう方が良い。吸殻など道端に捨ててある事がたまに見かけるが、子供が落し物として取ろうとするか
ら怖い。

駅などの公共の場では禁煙の場所が一般的で、他にも喫煙スペースなどで分煙ができていたりと、特に問題なく生活できています。

受動喫煙とは少し違うが、歩きタバコをする人や車内からのポイ捨てが無くならないのも気になります。取締りは難しいかもしれないが、何か罰則を設けてポイ捨て
を無くしていってほしい！

喫煙所がなくなりすぎて、逆に吸殻や路上喫煙が増えている気がします。

百害あって一利なしが広まること。においが染みついてかなわない。
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一つの大型施設に対して喫煙所が少ないので増やしてほしい。

引き続き、体調等を考慮する上で、喫煙者の方の減少傾向が、望ましいと思います。

路上や喫煙所付近でたばこの匂いを感じるくらいでは、受動喫煙の影響はほとんどないのだろうけれど、匂いが苦手なのでそれだけでもなくなってほしい。

マナー悪い人は悪い。

加熱式たばこも有害であることをアピールしてほしい。

タバコをやめられない方々が公園や路上に集うため空気清浄機のような煙を吸ってくれるものを和歌山市で設置して欲しい。灰皿は掃除が大変なので置かない方
がいい。

体に悪そう。

私も10年ほど前までは喫煙してましたが今は止めてますし吸いたいとも思いません。しかし未だ 吸い続ける人もいます。タバコの値段が上がっても吸う人は吸い続
けるでしょう。私は元々 喫煙してましたから吸いたい人たちの気持ちはわかります。だからと言うことではありませんが、喫煙者たちに肩身の狭い思いをさせないよ
う排除ばかりを推進するのではなく、喫煙場所などの整備をキチンとしてあげて欲しいかと思います。

館内禁煙は徹底されていて快適ですが、裏手に回ると灰皿があって喫煙をしていてそこを駐車場から入館する人が通る。喫煙者は肩身が狭いでしょうが人の通り
道になるところは避けて頂きたいです。

臭いし赤子連れだと余計に敏感になってしまう。

煙草を吸う人は減っているはずなのに、路上で吸う人は必ずいます。また、屋外の喫煙所がバス停の横や駅の階段の横にあったりして、受動喫煙したくなくても逃げ
場がなくて吸ってしまいます。私には持病があり、受動喫煙はNGなのですが、避けようがありません。喫煙場所については煙の行方をよく考えて設置していただきた
いです。また、喫煙者のモラルの向上を切に願います。

自己責任で喫煙する人が悪いわけではないので、受動喫煙が嫌な人は自らが避けるべきでしょう。

タバコのケースに灰皿付き

駅の周辺1キロメートル以内は県の条例で禁煙にすべき、他府県では、当たり前のことです。中高生に受動喫煙を強いてる事を正確に把握してください。通学路でも
タバコをポイ捨てしてるのを見るし、自転車に乗りながらタバコ吸ってる人も和歌山駅から市役所近く多すぎる、マナーでは変わらない。条例で制定して子供達に優
しい市にすべきだと思う。

屋内だけでなく喫煙場所以外の屋外も原則喫煙禁止にするべきと考える。

気持が良くない、自転車に乗った喫煙者からは逃げようがなく困ったことが幾度か有る。

市内の路上はポイ捨て禁止ではなく、喫煙禁止にするべき。飲食店も喫煙スペース設置指導して店内での受動喫煙をなくして欲しい。

条例をつくってほしい。教育によって、タバコの有害さを子どもに浸透させてほしい。

喫煙所を撤去していくのではなく屋外に多く設置すれば非喫煙者の受動が減ると感じました。

喫煙者に気を付けて頂くより仕方が無いとおもいます。

受動喫煙したくないです。また、路上喫煙の殆どは道路や空き地を灰皿代わりにしてる人達であり、吸い殻だけでは無くたばこの空き箱、ライターなども捨てており、
社会に大きな迷惑をかけている。これら吸い殻等の掃除に必要な資金の負担をさせる為に、たばこの販売価格を上乗せし、それを原資に道路などの美化及び衛生
に努めるべし。特に観光を大きな産業に据えようとしている和歌山ではこれを徹底すべし！

とても嫌な気持ちになる。

タバコ自体、体にも悪いですし、妊娠～子どもが産まれてきてからは特に、やめて欲しいと強く思うようになりました。

たまにお店の入り口でタバコを吸ってる人がいるがちゃんと個室になった喫煙所を作って欲しい。

和歌山市の市場では管理する人が居ないので、灰皿がない場所でも吸う人はたくさんいます。吸い殻も普通に落ちています。どうにか改善してほしいと思います。

受動喫煙はイヤだけど、喫煙者も大変だなと思う。
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タバコの税金を上げ、禁煙者を減らす。

アイコスなどの電子タバコが普及しはじめて、いわゆるタバコの煙を吸う不快感は明らかに減ったと思う。

駅周辺等、人が多いところは歩きタバコしてる人へ罰則をつけてほしい。

喫煙者もマナーをわきまえています。しかし、喫煙者が悪の根源のような扱いもどうかと思っています。それならばタバコの販売を禁止しましょう。タバコの販売は、
産業であり、社会のウエイトとして位置づけられているものと思いますが、如何でしょうか?

たばこ廃止が望まれます。

喫煙者を減らすための政策が必要です。現状は中途半端な取り組みと思います。

ただただ迷惑

たばこを販売するから受動喫煙が発生する。禁止にするべき。

吸わない人に対して、あの煙は困ります。家の中で吸われていた為家に有る紙類が黄色く変色していた。本当に気分が悪かった。

一部のマナーの悪い人のせい。きちんと吸っていい所でしか吸わない人が殆どだと思いますが、無くなるのは難しそうです。

煙草はダメでパチンコはオッケーの理由がわかりません。タバコだけでなく金銭的に身を滅ぼすパチンコも取り締まってください。

回避には喫煙可能場所以外での屋外も含めた喫煙禁止以外に方法は無いと思う。

自分も今まで吸っていたので偉そうに言えませんが、体に悪いものを販売すること自体がナンセンスです。

スーパーの駐輪場に喫煙所があるので 自転車を停める時に風でタバコの臭いが来るで不愉快。

私は吸ったこともないし、煙を吸うと喉が痛くなります。個人的には嫌いです。でも、BARなどで葉巻とお酒をあわせたりするような歴史があるのも知っているので、何
でもかんでも禁止というのも正解だと思いません。こどもが小さいのでない方がもちろんいいです。でも逆に吸える喫茶店が子供が条例?で入れなくなってしまい、昔
ながらの喫茶店に連れて行けなくなりました。パフェやソーダがあるのに。分煙じゃだめなんですかね？

自宅の前の人が、出てきてタバコを吸ったときは、非常に臭うので、外に出ないようにしている。

本人のみならず、周囲への加害性が科学的に明らか。新たな条例制定で、日本一受動喫煙が少ない市をアピールできれば、人口推移や環境事業に多大な貢献が
期待できるはず。

吸っている本人は周りの人に迷惑が掛かっている事をわかっていない（特に年配の方）。車で運転中に前車から煙が流れてくることもあるので運転中の喫煙も道路
交通法で禁止にしてほしい。

出来る限り避けたい。

迷惑でしかないです。車で吸うなら閉め切る、歩きタバコは完全禁止にしてほしい。

子供がいるので絶対にそのような場所に行きたくない。

はた迷惑。

以前は、家庭内でも喫煙者がいたので受動喫煙はあまり気にしないほうでしたが、禁煙をしてからはとても気になります。

大変迷惑だと考えます。

煙草を吸う人は周りの人の健康を気にしてほしい。煙草を世の中からなくしてほしい。

受動喫煙の方が健康被害が大きいと聞きます。煙草も麻薬並みに法律で禁止すればいいのにと思います。

直接関係ないが、ポイ捨て、特に時々見かける車の灰皿の中身と思われる大量のポイ捨てを取り締まる方法はないものか。

啓蒙運動を進める。

自宅の室内のみの喫煙可能としてほしい。

気持ちのいいものではない。喫煙の悪影響を受動的に、しかも不本意に受けることに怒りさえ覚える。タバコを吸いたい人はタバコの煙まで全部吸えばいい。生活圏
内でポケット灰皿などを利用している路上喫煙者を見かけたことがなく、見かける路上喫煙者は皆一様にタバコのポイ捨てを平気な顔でする。喫煙者には常識も品取り締まりを希望します。通報したいと思うこともあります。
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基本的に受動喫煙はよくないので、すべてのところは禁煙にすべきと思います。タバコを吸う人は基本自宅以外では不可能のようにすべきと思います。

私自身は喫煙はしないので困る事は無いですが、夫は困っています。私としてはこの風に乗って辞めて欲しいです。身体にも良くないし家でも蛍族です。多少可哀
想ですが副流煙が嫌なので我慢して貰ってます。

規制は止めるべき、意味が無い！！

喫煙場所を設けるだけでもいいのではないかと思う。敷地内禁煙とかはやりすぎのような気がする。

吸ったらいけない場所で吸っている人は、受動喫煙に関する意識も低く気にしていないと思う。罰金を課すなど厳しくしないと意識が高まらないと思う。

分煙が進み受動喫煙の場所にほとんど行かない。

実父は子供のいる前でも普通に吸います、子供に悪影響と言っても聞きません。子供はおじいちゃん大好きなので離れません。子供には煙草の煙が体に悪影響で
あることを教えています。実父への受動喫煙の教育方法を教えて下さい。

禁煙して50年以上経過し、たばこの匂いだけでも嫌悪感があり、最近の禁煙場所の増加はありがたいと思う。

私はタバコを吸わないので、タバコの煙で髪の毛や衣服に臭いがつくのが不快です。車を運転している時に窓を開けていると、自転車やバイクに乗りながらタバコを
吸っている人とすれ違ったりすると煙や臭いが車の中に入ってきて不快です。

私自身、タバコの臭いが苦手で頭が痛くなるので最近はとても有難いです！

受動喫煙が近年取り沙汰されていますが、実際の科学的根拠は示されているのでしょうか？昨今、世の中で様々な事が言われますがそれら全て科学的根拠が示
されているとは言い難いモノも数多くあるようで、感情に流されずきちんと科学的に説明されないモノに振り回されるようではいけないのではないでしょうか。

公の場所が原則屋内禁煙は理解できますが、喫煙者も休憩時間にはほっと一息、喫煙したい人もいると思う。その点は尊重してあげたい。喫煙＝罪悪のような風潮
は避けたい。

飲食店に多い「不法喫煙店」、こういう違反店舗には保健所より営業許可に関してぺナルテイを課すべき。衛生面に問題あり。

吸い殻をポイ捨てしないでほしい。

吸いたくもないのに、まともにくらう。くわえタバコは止め欲しい。

まだまだ、残念ながら、学校などは喫煙者にとって駐車場のはしっこなどが、喫煙場所になっている様子も見受けられます。禁煙教育が今後、更に深まれば良いと
思います。

公園の掃除を、たまにするのですが吸い殻を目にすることが少なくなった。喫煙所で喫煙したりマナーを守って喫煙する人がふえたのだと思います。

喫煙場所を完全に隔離すべき。

禁煙場所が増えて有難い一方、平気で歩きタバコする人は後を絶たない。後は個人のモラルの問題だと思う。警察に歩きタバコを注意されない限り辞めなさそうな
気がする。

自宅内のみでの喫煙、と法律で決めてほしい。

電子タバコの販売のみにすれば、受動喫煙も減らせる。

歩行しながらの喫煙は、ありえない迷惑ですが、中々注意出来ないです。和歌山市で何か対策してほしいです。

迷惑極まりない。もう少し厳しく取り締まってほしい。

歩きタバコは、進行方向が同じだと避けることができません。子どもと一緒に歩いているときに受動喫煙になると強くストレスを感じます。ルールの提示や屋外に隔離
された喫煙スペースがあるとありがたいです。また、屋外の喫煙スペースは出入り口付近から離れたところに設置する等の配慮があるとありがたいです。

禁煙や受動喫煙を問題にするなら、大麻の様に日本タバコ禁止にすればよい。色々なタバコを売り、税収はしっかりとり、喫煙エリア狭くし、喫煙を悪とする。国は何
をしたいか。

歩きたばこなどマナー向上も必要

店の出入口じゃなく、少し離れたところに移動してほしい。
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屋外こそ全面禁止にするべきだと思う。

子どもがいるので、ポイ捨ても含めてタバコそのものの法規制の厳罰化をお願いしたい。喫煙者の横にいるだけで受動喫煙並みのリスクを感じ、不快。

スーパーやコンビニなどで入口付近に喫煙所がある場合、避けられなくて、一緒につれていた子どもも必然的に受動喫煙の被害を受けます。屋外であっても、喫煙
所の場所など配慮してくれるお店が増えると嬉しい。

たまになら我慢できるが、頻繁はいやだな。

個人的な意見ですが、人体の悪影響のアピ－ルと道路などのポイ捨てなどまだまだ問題も、将来に向けてタバコの販売の中止も考えれば。

妻に禁煙するように言っているが止めない。残念。受動喫煙時で気持ちが悪くなる。

コンビニの駐車場など屋外で灰皿もあるが風で匂いなどが流れるので不快な気持ちは変わらないが、喫煙者もルールを守っているので何も言えない。

タバコを吸う人、買う人に、受動喫煙を周知徹底してほしい。自動販売機やスーパー、コンビニではなく、行政機関や警察で購入するようにして、書名させた上で購
入させるようにしてほしい。

吸いながら歩くのやめて。

百害あって一利なし。特に子供が多い場所ではもっと考えてほしい。

ポイ捨てと歩きタバコは絶対にやめてほしいです。

職場はパワーバランスで、弱気者は我慢しているのが現状。悲しい。

岡口門の前の灰皿を撤去してほしい。何度も言っている。喫煙者が唾を吐く。汚い。臭い。和歌山の恥。どうして重要文化財の前に灰皿を置くのか？市も常識無さす
ぎる。

ベランダや玄関まで出てきて外で吸っている人は迷惑。市から控えるように回覧板等でやめるように言ってほしい。

全国的に路上喫煙は法律で禁止すべき（罰金、過料）。バイクや車の喫煙者が路上にポイ捨てするのを何度も見かける。

本当に迷惑です。

タバコ嫌いなので受動喫煙の目に遭いたくない。

コンビニ軒先での喫煙を禁止すべきだと思う。

タバコ代を数千円に値上げすべき。

クリーンな空間がありがたいです。

喫煙される人は何としてでも喫煙しようとするので、締め出しではなく、喫煙できる場所を設け、分煙の充実化を図ってほしい。

コンビニでは入口付近で喫煙場所を設けてるため受動喫煙の率が高いです。大型商業施設は喫煙場所が入口付近にあったけど少し離れた場所に移動してくれた
からすごく有り難いです

子どもを連れていると煙が子どもの顔の近くまで来る時がある。学校の授業などでもタバコの被害について学んでいる頃なので喫煙所等以外では吸わないようにし
ようと心がけてほしい。

不快です。

タバコの値段を一万円に

タバコを吸える囲いを作る。

今でも車を運転しながら窓をあけて吸っている人がいる。おまけにポイ捨てもしている。

ただただ迷惑。カプセルのようなものを被って吸って欲しい。ポイ捨ても腹立たしい。吸い終えたものをポイ捨てするなら自ら食べて処分して欲しい。口には出せない
ことばを念じながら横を通ります。

喫煙所が減った事により、屋外で吸う人がいるが、離れていても風向きで煙が漂ってくる事を喫煙者は理解してほしい。

喫煙所を出入り口など通らざるを得ない場所にしないで欲しい。

吸わない人にとっては、少量の煙であっても、直ぐにむせたりして、大変不快である。
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今までタバコ政策が国主導だったのが、民間になれば、昨今の情勢からみれば、衰退（なくなる）運命では。

職場内は法律で禁止してほしい。喫煙≒休憩では?

昔ながらの古き良き喫茶店に行きたいけれど、店内喫煙可の店が多く、居てられない。自分が注文後誰かが喫煙し始めたら、入店したことを後悔し、無駄金を払うこ
とになるので、店内喫煙可の店は入口に「喫煙可能」と大きく張り紙でもしてほしい。

タバコ自体吸った事がないのでよくわからないです。

あまり気にならない。

昔は、当然の様に吸っていました。今、パイプ式が増えており、屋外で変なにおいを感じるが、手でかくしていればわからずに、受動喫煙になっていると思う。

①施設の屋外での灰皿の設置を禁止してほしい（スーパーやホテルなどの入り口付近や駐車場付近への灰皿の設置は禁止としてほしい）。 ②集合住宅での自宅
内での喫煙時、煙が自宅外に流出しないことを義務化してほしい。

大嫌い

お店での喫煙も、お店の利益を考えると仕方ないと思うが、せめて分煙にした方が良いと思う。たまたま喫煙者のテーブルに挟まれると、食事中の時は美味しくなく
なるし、服に臭いがついて取れない。

喫煙可の飲食店は大きく表示して欲しい。

公共の場は、全面禁煙

コンビニの前も禁止にして欲しい。正面だと通らざるを得ないので　裏側にするか無くして欲しい。

アイコスとかならよいと思っている方がまだ多いのでは。タバコが大嫌いな私としては臭いはいっしょなのでやめてほしい。

路上喫煙を禁止してほしい。

スーパーの入口近くに喫煙場所を設けるのはどうかと思う。

出来るだけ隔離された喫煙場所の設置が望まれます。

解放された場所では吸わないでほしい。

無茶苦茶に腹が立つ。

迷惑でしかない。健康にも良くないことが多いのに、この世の中からなくならないのはどうしてか不思議。

腹立たしい。

朝、玄関を開けるとたばこのにおいがする、自宅の外で喫煙すると近所に迷惑をかけることを自覚して欲しい。

外の空気を吸ってリフレッシュしたいと思ったり、洗濯物を干している時などにタバコの煙が流れてくると苦しい。日常生活で頻繁にあることなので近所づきあいが悪
くならないように何かできたらと思うが。

子どもに喘息があります。受動喫煙は本当に困ります。健康のことを考えると、できればみなさんに禁煙する方向で進めていただけるといいなと思います。

厳罰化してほしい、罰金を増額してほしい。

禁煙をして25年ほどになりますが、いかに、吸わない人の気持ちもわかった。

迷惑です。

路上喫煙禁止にして欲しい。

なるべく避けたいです。

取り締まれるような法律をつくるべき。

喫煙室を設けていても扉の開閉時に禁煙エリアに煙が流れてくるケースもあり、分煙すれば受動喫煙が防止されるのではないことを理解してほしい。

灰皿のないところで喫煙している人を通告出きるシステムがほしい。すってはいけないところで吸うってことは、犯罪です。公園のポイ捨ても多いし、本当によくないと
思う。

罰金とかとって法律で禁止しない限り無理だと思う。
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アンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。皆さまからいただきました貴重なご意見・ご回答をご参考にして、望まない受動喫煙防止へ取り組んでまいり
たいと考えております。今後ともご協力の程よろしくお願いします。

よろしければこちらもご覧ください。オンライン健康セミナー（http://www.city.wakayama.wakayama.jp/kurashi/kenko_iryo/1001092/1036445.html）「頑張らず
にスッパリやめられる禁煙」の著者である岡山済生会総合病院 川井治之先生をお招きして、受動喫煙などタバコの危険性や禁煙継続のコツなどについてお
話頂きました

タバコを吸い続けるものはどういった状況になっても吸い続けるので、一箱に1万円くらいの地方税を付加価値税でつけて販売し、高額納税者になってもらおう。

吸わない人からすると受動喫煙はしたくない。

喫煙マナーは大事だと思います。

人それぞれ

吸える場所を明確にするとお互い気持ちがいいと思う。

喫煙禁止条例があってもいいと思うぐらい、鬱陶しく感じている。

早くなくなって欲しい。

駐車場やコンビニ前の人通りのある場所の受動喫煙にも、さらなる対策が必要。

公園は全面禁煙にしてほしいです。

高校の教員が敷地外の路上で吸っている。近隣に住んでいるので大変迷惑している。それなら　敷地内で吸う場所を作るべき。行政からきちんと指導して欲しい。

子どもがいるのでできるだけ受動喫煙はさせたくないです。吸わない人からしたら不愉快で仕方がありません。

歩きタバコ、自転車に乗りながらのタバコが多い。子どもを連れていると余計に気になる。

まだ、小規模店舗では灰皿があり受動喫煙の機会があり、残念。

田舎だから人が少ないし大丈夫とでも思っているのか、歩きタバコ、タバコのポイ捨てが非常に多い。

タバコをやめて十年以上となるが、こんなに迷惑なものだとは思っていなかった。以前は相手に迷惑をかけているとは思わず堂々と吸っていた。喫煙は体に悪いこと
をもっとPRすべきと考える。

当たり前のように道端なら吸って良い風潮がある。厳罰や罰金で対処して欲しい。

路上喫煙防止の条例があればよい。

臭いが大嫌いでしたのでこの制度は大歓迎です。

いまだに車からポイ捨てをする人、やめてほしいです。免許減点とか罰金があればいいのに。

このご時世でも、市内で職場内で喫煙可のところがあり、驚く。監査の際は、外で吸っていると言っているが、実際は全く違っており、そのような職場で働く機会があ
り、驚いた。

たばこが嫌いだから受動喫煙も嫌な気分になる。規制され減ってくれたら嬉しい。

匂いのマナーと健康被害を切り分けて論じてほしい。マナーとしての受動喫煙は意識を高めていく方が良いと思っていますが、健康被害を煽るのは良くない。タバコ
以外の煙はたくさんあるのにタバコだけ健康被害があるような扇動は矛盾が生じて後々問題になるのではないかと感じています。例えばお線香は健康に問題あると
言わないのはなぜでしょうか？

喘息を持っていること、においに敏感なこと、化学物質過敏があることから、受動喫煙ですぐに体調を崩します。だから受動喫煙が減ることはうれしいです。受動喫
煙によって体調を崩すことは、健康に過ごすという人権侵害だと思っています。

喫煙場所が制限されたことで、仕事中の喫煙を理由とする離席が長時間になっていると聞きます。喫煙しない人の不満はたまらないのでしょうか。

タバコを吸い終わった直後の臭いが不快

飲食店は完全禁煙にしてほしい。

喫煙スペースがあっても、流れてくる煙や匂いが不快。
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